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Fekete statisztika 
a halál statisztikája. Mindig az. 

sötét és komor. De talán még fe- 
ketébbé válik ez a statisztika, ha 

ta az események okát kutató szem 
mögéje néz. Ha keresi az okokat 

Á és a rugókat, ha vizsgálja azokat 
lü a szomoru előzményeket, amelyek 

megdöbbentő eredményeket elő- 
atik, idézik. Ha például nemcsak egy- 
teg. szerüen regisztrálja és tudomásul 

veszi azt a tényt, hogy Románia 
yek gyermekhalandósága a legnagyobb 
lap ma Európában, amint ez maga dr. 
ék Costinescu egészségügyi miniszter 
ije mndja, - hanem bepillantást ke- 

res ennek a szomoru megállapitás- 
nert nak az okai és előzményei közé is. 
ok, Mert kegyetlen dicsőség itt első- 

ért, nek lenni. Elsőnek lenni a gyer- 
ent mekhalandóság terén (Európában. 
m Enlőnek lenni a kis apró ember- 

palánták időjelőtt elpusztult ször- tor- 

nyü rendjének számában, ezeknek 
i korán levágott fekete kalászok- 

gál nak, embercsemetéknek pusztulá- 
inál és ország-világ előtt a szomo- 
ruelsőség gyászglóriájában állani. 
ötét szomoru dicsőség ez, amely- 
lyel csak szégyenkezni lehet, nem 

zés hüszkélkedni Egész Európa köz- 
kot- véleménye előtt vállalni azt a ret- 

a0r. 
eál- 

vi 

el lenetes szerepet és azt a rettenetes, 
uajnos, nem látszatot, de valóságos 

ényt, hogy a legtöbb kisgyermek 
ss ománia területén pusztul ebben 

lecivilizáltabb világrészben, Eu- 
t rópában, 
ovd Hiszen mit is jelent ez? Nem 

mást, mint az egészségügyi viszo- 
nyok rettenetes elmaradottságát. ág. . 

em mási, mint a falvak döbbe- 
kell etes higiéniai viszonyait, a kultu- 

Ja nem általános csak szórványos 
ta hatásott, a civilizáció fogyaté- 
pe hat sagait, az egészségügyi szolgá- 

at sulyos hibáit, a közegészség- 
kellő megszervezettségének 
a anyát, szépségét, nyomort, szen- 

. könnyet és ulira csak azt. 
mk gyászát és anyák gyászát, 
lelyeró testvéreket elnéptelenülő 
6 at, - a szabadjára eresztett 
E korlátlanul garázdálkodó halál 
e enkedéseit. Olyan féktelen- 

é mi amelyet korlátozni lehetne 
fertőző en eszközzel kellene is. A 
hönge betegségek tomboló dü- 
tét ep amely mint gáttalan, sö- 
Vem pusztit és sodorja a fiatal 
lenekéletek őrizetlenül, orvosi 

tzés, társadalmi segitség, ál- 
Mgyrtfogás és védelem nélkül 
Mint ezreit és tizezreit. 

bontjait valami szörnyü vádirat 
bos bel ugy kell olvasni a ragá- 
uk gségek ellen küzdő orvo- 
bontjanvai első gyülésének vád- 
t: "Románia gyermekhalá- 
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llozási arányszáma jelenleg a leg- 
nagyobb Európában. Vidéken a 
fertőző betegségek okozta halálo- 
zási arányszám háromszor akko- 
ra, mint a városokban. Harminc 
falura, 20-30 ezer emberre esik 
egy orvos, Rettenetesen elhanya- 
golt egészségügyi állapotok ural- 
kodnak a falvakon" stb. Így szó- 
lanak ezek az irtózatos vádpon- 
tok, amelyek, miként ostorcsapá- 
sok, ugy zudulnak a felelős ténye- 
zők, a hivatottak, a civilizáltságát 
és kulturáját fölényesen hangoz- 
tató társadalom és közvélemény 
arcába. 

Az orvosok maguk érzik, hogy 
itt gondolkozás nélkül 
cselekvésre van szükség. Az összes 
vészharangok megverésére. A tár- 

(ANKARA.) (Rador jelentése.) A 
Balkán-államok állandó tanácsá- 
nak konferenciája - amelyek meg 
kezdéséről a „Jóestét!" már beszá- 
molt, - ma kedden délelőtt vette 
kezdetét a török külügyminiszté- 
rium disztermében. A konferencián 
Románia, Jugoszlávia, Török- és 
Görögország képviselői vesznek 
részt. A tárgypontok között rend- 
kivül nagy horderejü kérdések sze- 
repelnek. Elsősorban a Balkán-ál- 

kapcsolása a kisantattal. Továbbá 
gazdasági és mindennél felentőség- 

Maáximos és Pesmazoglu Görög- 
ország külügyi, illetve nemzetgaz- 
dasági miniszterei. továbbá Purics 
jugoszláv külügyi államtitkár teg- 

nap látogatást tettek Teviik Rusdy 
beynél, Ismet pasa miniszterelnök- 
nél és Kiazin pasa nemzetgyülési 
elnöknél Tegnap 1 őra 45 perckor 
Kemal pasa török köztársasági el- 
nök együttes kihallgatáson fogad- 
ta Titulescut, Maximost és Puricsot 

tumot aláiró államok a külügymi- 

niszterei üdvözölték a török állam- 

főt, aki sok szerencsét kivánt az 
ankarai tanácskozásokhoz, 

Délután Ankara határában nagy 
katonai parádé volt. A török köz- 
társaság kikiáltásának évforduló- 

azonnal 

lamok blokkjának csetleges egybe- 

kisérőikkel együtt. A Balkán-pak- 

sadalom a cselekvésre hivatottak, 
az állam, a szociális egyesületek és 
intézmények nem eléggé éber, sőt 
sok helyen bünösen elaludt lelki- 
ismeretének felébresztésére. A fal- 
vaknak megfelelő orvoskarral való 

ellátására. A fertőző betegségek el- 
leni, rendszeresen, intézményesen 
és az egész társadalmat felölelő 
módon megszervezendő védelmi 
harc energikus és azonnali meg- 
inditására, Az állástalanul bolyon. 

gó orvosdiplomások elhelyezésére, 
egzisztenciához, de egyben és első- 
sorban hivatáshoz, munkafeladat- 
hoz, szociális és emberi kötelezett- 
ség-teljesitéshez való juttatására. 
Harcra és ujra csak harcra. Harl- 

ra a veszendőbe menő emberéletek 
és gyermekéletek tizezreinek és 

teljesebb külpelitikai kérdések is. 
Romániát, amnt már jeleztük, Ti- 
tulesca külügyminiszter, valamint 
a szóliai és athéni követek képvi- 
selik a konferencián. Görögország 

részéről Maximes külögyminiszter 
és Pesmazogiu nemzetgazdasági mi 
niszter, Jugoszlávia képviseletében 

Purics külügyi államtitkár, továb- 
bá az athéni és ankarai jugoszláv 
követek, Törökország részéről Tev- 
fiik Rusdy bey külügyminiszter és 
a török külügyminisztérium állam- 
titkárjai vesznek részt a tárgyalá- 

son. - 

Kemal pasa kihallgatáson fogadta 
az államférfiakat 

jára rendezett ünnepségeken Ke- 

mal pasa páholyában voltak elhe- 
lyezve az előkelő vendégek. Este 8 
óra 45 perckor Ismet pasa intim 
vacsorát rendezett a Balkán-pak- 
tumeot aláiró államok külügyminisz 
tereinek tiszteletére a Natolian- 
Klub helyiségében. 

Ujabb ankarai jelentés szerint a 
iővárosban hatalmas lelkesedéssel 
ülték meg a török köztársaság ki- 
kiáltásának 11-ik évfordulóját. Az 
ünnepség fényét a külföldi vendé- 
gek megjelenése jelentősen emelte. 
Mustafa Kemal pasa a közös kihall 
gatás után magánkihallgatáson is 
fogadta a négy külügyminisztert. 
A magánkihallgatás körülbelül fél 
őrálig tartott és annak politikai kö- 

százezreinek megmentése céljából. 
Hadüzenetre, amely a tüdővész- 
nek, a ráknak, a vérbzjnak, a cse- 
csemőbetegségeknek, a fertőző ra- 
gályoknak szól. És munkára és 
megint csak munkára. Amely tes- 
tet-lelket gyógyit, könnyeket töröl, 
szenvedéseket enyhit és végső 
eredményében mosolyt és áldást 
fakaszt. 

Megmentett emberéletek moso- 
lyát és megmentett eneberéletek 
áldását mindazokra - akik a fe- 
kete statisztikát igyekeznek 
megszépiteni, a pusztulásra szán- 
tak arcára visszavarázsolva az or- 
vostudomány, az állami és társa- 
dalmi segités minden eszközével 
az élet diadalmas pirosságát, 

Walter Gyula. 

Diplomáciai körök messzemenő következtetéseket füznek a konfe- 
renciához - Ünnepség ünnepség után a külföldi vendégek tiszteletére 

rökben igen nagy jelentőséget tu- 
lajdonitanak. 

A RÁDIÓ KÖZVETITI AZ AN 

KARAI BESZÉDEKET 

(ANKARA.) Teviik Rusdy bey 

török külügyminiszter ma este ven 

dégül látja a három Balkán állam 

külügyminiszterét. A vendégségen 

mind a négy külügyminiszter be- 

szélni fog s a beszédeket ma este 
10 órakor a bukaresti rádió is köz- 
vetiteni fogja. 

Ujabb véres 
események készülnek 

Bulgáriában 
(SZÓFIA.) Az összes politikai 

körökben nagy nyugtalanság ural- 
kodik. Minden jel arra mutat hogy 

Bulgáriában sulyos események van 
nak kilátásban. A kormány számos 
letartóztatást eszközölt. A letartóz- 
tatottak között szerepel három 
volt miniszter is. Dieseff volt ke- 
reskedelemügyi minisztert Itartóz- 
tatása után Bercovica helységbe 
szállitották. A második letartózta- 
tott Carceanoff volt pénzügymi- 
niszter, a harmadik pedig Verbe- 
noff volt pénzügyi alminiszter. 
Mind a hármukat a kormány elleni 
összeesküvéssel vádolják.



2 

Visszafizette a mások 
nevében felvett kölcsönt 
- a törvény mégis számon 

kéri a „kisiklást" 

(KOLOZSVÁR.) Ujvári Sámuel 
50 éves szucsági földesgazda ke- 
rült ma délelőtt a helyi törvény- 
szék második szekciója elé. Állitó- 
lag 1981 őszén 

a község nevében saját részére 
kölcsönt vett fel a mezőgazda- 

sági kamarálól. A kölcsön ösz- 
szege 40 ezer lejről szólott. 
A kölcsön érdekében kérvényt is 

irt, söt négy községi tanácstaggal 
aláiratta. A kérvenyben azt fejte- 
gette, hogy a falu állatait ninecs 
miből táplálni, stb. 

És annak rendje és módja Sze- 
rint é 

megfizette n küölcsönösszeget. 
De a kifizetéskor kiderült, hogy 

azt a pénzt sohasem látta a köz- 

ség népe. Az állatok sem ettek a 
kiutalt összeg „eredményéből." 
A volt falusi birót ma állitották 

törvény elé. A tárgyalást azonban 
két tanu távolléte miatt elhalasz- 
tották. 

RÁDIÓ 
SZERDA, október 31. 

Bukarest. 18: Rádiózenekar. - 
20.20: Filmzene lemezeken. 21: 
Cocorescu Magda zongorázik. - 
21.45: Badescu Dinu énekel. 22.05: 
Szalonzene. 28.25: Szalonzene. 

Budapest. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek, 9.30: Hirek. 10: Ref. 
istentisztelet a Kálvin-téri tenip- 
lomból. 12: Evangélikus. istentisz- 
telet a Deák-téri templomból. - 

Hirek, 13.45: Fuvós zenekar,. 15.45: 
Hhrek. 17: A rádió diákfélórája. A 
vértanu ifjukora. (Tisza István gr.) 

Feiolvasás. 17.45. Hirek 18: „Ké- 

pek az ifjusági Vöröskereszt élet- 
életből", előadás. 18 20: Cigányze- 
ne. 19.15: ,Pajti" Romjáthy Ala- 
dár elbeszélése 19.50: Ének zongo- 
ra kisérettel. 20 35: Tisza István 
az ember", előadás. 21 10: Szimfó- 

nikus zene. 22.25: A rzdió külügyi 
negyedőrája. 22.25: Hirek. 22.45: 
Sza' onzene. 
Bécs 13: Rádiózenekar 17.35: 

Haydn: Gyermekszim'ónia és da- 
lok, 18.10: Dalak, zorgora kiséret. 
tel 20 10: Rádiózeneckar, 23.10: Le- 
mezek, 24 45: Jazz zene. 

Berlin. 17: Szórakoztató zene. - 
19.30: Zene és népdalok. 22: Rá- 
dió zenekar. 
Milanó. 18.10: Kamarazene. - 

20.15: Lemezek. 

TEKE-SPORT 
Hivatalos rész. Az ujonnan ala- 

kult Siculia sepsiszentgyörgyi te- 
kéző csapat 109. sz. alatt 15 ala- 
pitó taggal és a következő vezető- 
séggel leigazolást nyert: Elnőök 
Páli István, Alelnök Kárpáti Ár- 
pád, titkár Kováts Kálmán, csapat 

kapitány László Béla, pénztáros 
Nemes Sándor, ellenőrök Dézsi 
Er. és Abrahám István. 

Verseny program: Mured-Vic- 
toria X. 31. Gaárdan pálya. CAC 
-gGloria XI. 1. Kovács pálya. 

Verseny eredmények: Exprsss 
(Jára)-Voevodul (Gyalu) 177- 
127, Stop 12-Turul 152-143, Re- 
mény-Royval 106-76 Sport- 

Transilvania 159--147, Turul- 

Royal 1657-144, Turul-Record 

(Gyalu) 111-108. 

JÓESTÉT! 

sSelect-Mozgó 
sSzerdai kezdettel: 

jeanette Macdonald 
A KIRÁLYNŐ FÉRJE diadalmas primadonája, a filmviláz 
koronázatlan királynője, legujabb operett slágere: 

A macska és az egér 
(NEKED ADTAM SZIVEM). - igazi párisi történet. Zene, ének, elegancia, 
pompa egy édes szerelmi kaland Keretében. 

Partnere:. Ramon Novarro a diadalmas bonvivan. 

Enalia meg akorja változtatni 
Inőia alkotmányárt 

(LONDON,.) D. Neville Chamber 

lain a napokban Yorkban előadást 
tartott, amelyben az angol kor- 

mány külpolitikájával foglalkozott 
az indiai kérdéssel kapcsolatosan. 

Chamberlain rámutatott arra, hogy 
azokkal a támadásokkal szemben,. 
amely a kormány politikáját érik, 

leltétlenül változtatni kell azon 
és egy uj politikai reudszert kell 
Indiában életbe léptetnie. 

Chamberlain utalt arra, hogy An- 
thony Eden, Thomas Inskipp, 
John Gilmour és a kormány más 
tagjai, akik Anglia különböző he- 
lyiségeiben előadásokat tartottak 
ugyancsak erről a kérdésről, szin- 
tén hasonló álláspontra ézked. 

Kiaoják a 
főgimnáziu 

(SZILÁGYSOMLYŐ) A „Jóes- 
tét!" annak idején részletesen be- 
számolt a kétszáz éves multu Mi- 
norita-rend szilágysomlyói főgim- 
náziumának küzdelmes peréről, 
amelyet a kulturális érdemekben 
gazdag rend még az imperiumvál- 
tozás idején jogtalanul elvett s a 
rend tulajdonát képező főgimná- 
zium visszakövetelése végett foly- 
tat. A Minorita-rend tudvalevőleg 
a jogos pert minden fórumon meg 
nyerte s igy a főgimnázium épüle- 
tét, amelyben jelenleg a Simion 
Barnutiu liceum tartózkodik, te- 
lekkönyvileg a rend nevére irat- 

hatja vissza. A nagyérdemű szer- 
zetesrend Szilágysomlyón élő 
egyetlen tagja, Kőhalmi Mihály, 
volt főgimnáziumi igazgató, a vá- 
ros közszeretetben álló Miska 
bácsi"-ja, aki tiszteletreméltó hü- 
séggel tart ki történelmi őrhelyén, 
a szilágysomlyói főgimnázium 
nellett, amelyben 30 éven át ta- 
nitott, nemzedékeket nevelt s az 
itt élő népekfiai közt kölcsönös 
megértést és szeretetet hirdetett, 
nemzetiségi és felekzeti különbség 
nélkül. Ecélból még októbr elején 
kérte a szilágysomlyóái polgár- 
mesteri hivatalt az átiráshoz szük- 
séges bizonyitvány kiadására. En- 
nek a bizonyitványnak ugyanis a 
telekkönyvi hivatal részére iga- 
zolnia kell, hogy 
hogy a Minorita-rend már a 
háboru kitörése előtt Szilágy- 

szilágysomlyói minorita- 

érdekes fordulat következett 

semlvóén volt és müködött. 

A bizonvitvány kiadatásét a nri- 

tek. Ezek az előadások egyöntetüen 
leszögezték, hogy 
Angliának nemi lehet tovább 
folytatai Indiában a széthuzás 
politikáját, hanem békés nyu- 

galmat kell leremtenie és a kér- 
désben a legteljesebb egységet 
megteremtenie a maga keretei 

A kormánynak az interparlamen- 
tális bizottság a határozatainak a 
megismerése után sürgősen el kell 
készitenie a maga javaslatát India 
alkotmányának megváltoztatására 
vonatkozóan és ennek az alkot- 
mánymodósitó jaxaslatnak mesz- 
szemenő enge 
nie India lá 

mária akkor jogtalanul megta- 
gadta 
A napokban azonban az ügyben 

be. 
A polgármesteri hivatalba felhi- 
vatták Kőhalmi igazgatót s tudtá- 
ra adták, hogy a kért 
bizonyitványt 

kiadják, ha tanukkal igazolni 
tudja, hogy a Minoriia-rend 
már a háboru előtt is Szilágy- 
somlyón volt, 

mert a primarián sehol sem talál-. 
ják nyomát a rend háboru előtt 
való itt tartózkodásának. Termé 
szetesen az egész város, sőt a 
egész megye lakossága készséggel 
és hitelesen bizonyíithatjja a kivánt 
körülményt, erre azonban egyelő- 
re nincs szükség, mert a primá- 
ria szerint 

tz tanu elég annak bizonyi- 
tásári. 
hogy a Minorita-rend a 
előtt ott tartózkodott. 
Esgyébként dr. Lobontiu Emil 
szilágysomlyói polgármester, aki 
széleslátókörü és európai müvelt- 
ségü ember, kijelentette Kőhalmi 
igazgatónak, hogy külföldi utjáról 
visszatérve, 

nyomban intézkedett a telek- 
könyvi átiráshoz szükséges vá- 

rosi bizonyitvány kiadása vé. 

s igy az 1729 óta müködő derék 
papirend jogos követelésének el- 

háboru 

intérése elé további akadály nem 
cArdülba 

........ 

népműüvészeti kiállitás Kolozsváron 
(KOLOZSVÁR.) Érdekes nép 

müvészeti kiállitás nyilt meg va- 
sárnap délelőtt a Magyar Párt ko- 
lo/svári tagozatának Főtér a. sz 

alatti emeleti helyiségében. A ki- 
állitást Török Bálint, az Erdélyi 

CGazdasági Egylet igazgatója nyi- 
totta meg, aki a népmüvészet ápo- 
lásának és felkarolásának jelen. 
töségét méltatta szépszámu előke- 
lő érdeklődés mellett. A kiállitás 
keretében dr. Gyárfás Pálne és 

hatósági 

már, Kalotaszeg stb. legszeby 
tesei, varrottasai, agy 

fafaragványai, értékes 

bemutatásra, szebbnél-s 

közül Teleki Margit 

tései 

Teleki Margit grófnő lelkes 
adó rendezésében, Csik, Hagzia. 
szék, Udvanhely, Marostor da em 

iparmüvészeti alkotásai 

mékei a népi fantáziának 
lemnak és tehetsegnek A ki 

iltó, 

rativ munkái, a Pály 
székelyföldi szőltes-varrottas ; é 

ónya Gyuláné kalota 

rai Bene József iparmüve. (KOI 
dolgai érdemesek ele hogy 
retet, de az egész bemutatoti an kérdés 

szép, művészi, értékes és érde "38 
Ezenfelül minden eladó és ped ískol 
olcsó áron. A kiállitás a jóvő sá, 
sárnapig marad nyitva, s anbk mája 
tartama alatt Tóczyné Ber mas; 

tanak népmüvészeti vonatkoz 80 
en 1 kozi egész 

Kolozsvár közönségének pedi, r 
szép és müvészi dolgokat van al Az elh 
kalma vásárolni, rendkivül elő egyik ! 
nyos feltételekkel Élni kell tehit lelt ez 
mindenkinek ezzel az alkalommal, nak, az 

MA VAN A BEMUTATÓJ redmé 
GORDIN ANYASZIV CIMUÜ ZSIDó szeretn 
TÁRGYU DRÁMÁJÁNAK nositan 
Sulamith óta nem volt a koloz- élhetés 

vári Magyar Szinház szinpadin Egy 
olyan hatásos zsidó tárgyu énekes is lehe 
dráma, mint a ma este szinrekeri. mákat 
lő Anyasziv. Ennek a mélyhatásu, csak V 
az egész világon óriási sikert ara- a kérd 
tott kitünő drámának minden je- ezzel a 
lenete. minden szerepe brilliáns akaratl 
A szereplő szinészek önmagukat délyi " 
fogják felülmulni ebben a drámá- uj mag 
ban mert olyan ambicióval, amii mostan 
lyennel erre a darabra készült az nem te 
együttes, ilyen ambicióval csak ha- nek sz 
talmas sikert és sorozatos előadá t k 
sokat érhet meg az Anyasziv. lalkozi 

SZIBILL szoMBATON És vi- mive 
SÁRNAP ESTE ké 

A régi, kiasszikussá vált operet 
tek felujitása egyik feladata a szn 
ház igazgatóságának s éppen ezét! 8 
szombat estére teljesen uj mezbe ügyvéd 

öltöztetve kerül szinre ennek a 50- Dr ö 
rozatnak első fecskéje, a Szibill. Kérol 
A szereposztás nagyszerüsége, a 1é yo 
nekar nagysága és precizitása, a nek ké 
darab kiállitása, mind biztositéka, v 
hogy a közönség valami olyat M4?) olna 

a Szibili előadásában, amelybe ua 
már régen nem volt része. A ik receni 
bili szombaton este kerül szinft oláz 
premier bérletben 97 mát 

szoMsAToN DELUTÁN ÖRZG rjuság 
TEKINTETES, OLCSÓ HELY az itt, 

ÁRAKKAL roslás 
VASÁRNAP DÉLELŐTT 110 kifejez 
pöRMöGO DÖMÖTÖR. GY helyezi 
MEK-ELŐADÁS CUKORKA 0 z 

TocATÁSSA z 
Szülők, ha örömet akartok * pi0 

rezni gyermekeiteknek ugy ho dél. ifju .a 
tok el öket a szinház vasárnab ntke 
előtti gyermek matinéra, am 
Dáörmögő Dömötör kerül s bet 
Ezen az előadáson is mint m á mén 
más gyermekelőadáson, e. szük 
fognak kapni a jó gyermeke i előadást rendkivül olcsó m készül 
helyárakkal tartjaák meg 0RA- az 
VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 zo 
KOR SÁRGA LILIOM SO mut 
SÁN MAGDÁVAL, A PRÉDus Eya, 
SZEREPLŐVEL. KÖRÖSI győ. 
NAK ÉS CIGÁNYBANDAcsó lyez 
KÖZREMÜKÖDÉSÉVEL ? nek



usági vezetők ankétja a magyar „diplomások" sorsáról 
................... 

Fokozotlabb mértékben kell törődni 
a magyarságnak a végzell magyar 
ifjuság elhelyezkedési kérdéséről 

(KOLOZSVÁR. Köztudott dolog 
hogy a magyarság sok lényeges 
kérdése között az egyetemel 
gy pedig más egyéb tő- 

iskolákat végzett magyar ifju- 

sá, elhelyezkedésének problé- 

mája olyan kérdés, amely a 

maga társadalmi kihatásai ré- 

vén nemcsak a magyar ifjusá- 

got érdekli és érinti, hanenm az 

egész egyetemies erdélyi ma- 

gyarságot. 

Az elhelyezkedés kérdése ma 

egyik legközéppontibb problémáta 

lett ezeknek az ifju generációk- 

hak, amelyek hosszu évek kemény 

és odaadó munkáját, a tanulásuk 

eredményét és a diplomájukat 

szeretnék gyakorlati téren hasz- 

nositani és ugyanakkor a meg- 

éelhetésüket is biztositani. 

Egy ujságcikk keretében nem 

is lehet az idevonatkozó problé- 

mákat mind kifejteni, inkább 

csak vázolni és utalni lehet arra 

a kérdéskomplekszumra, amely 

ezzel az üggyel kapcsolátosan 

akaratlanul is felvetődik. Az Er- 

délyi Fiatalok cimü lap a romániai 

uj magyar nemzedék folyóirata 

mostani legfrissebb számát csak- 

nem teljességében ennek a kérdés- 

nek szentelte. 
Öt komoly és alapos cikk fog- 

lalkozik kifejezetten ezzel a prob- 
lemával és pedig dr. Jancsó Béla: 
A végzett ifjuság kérdéseinek 
tükrében dr. Ferenczi Sándor: Az 
erdélyi fiatal magyar tanárnemze- 
dék és a „Capacitate" vizsga, Ba- 
ezó Gábor: A kolozsvári magyar 

ügyvédjelöltek néhány kérdése. 
Dr. Győrke Árpád és ifj. Gspann 
Károly: A fiatal erdélyi magyar 
orvosi nemzedék elhelyezkedésé- 

nek kérdése és ifj. Parádi Ferenc: 
A kisehbségi gyogyszerészek mai és 
holnapi lehetőségei címü cikkei. 

Tulajdonképpen idetartoznék Deb. 

va 

feceni László: Gyökérbaljok az is- 
koláztatásban emüű cikke is. de 

*7 már inkább a főiskolákra menő 
ifjuság nevelésének problémáját, 
a7 itt mutatkozó hibákat és az or- 
voslás módjait boncolgatja, semint 
kifejezetten a végzett fjuság el- 
helyezkedésének kérdéseit. 

AZ ELHELYEZKEDÉS UTJAI 

Az öt cikk éles formában utal 

lá azokra a nehézségekre, ame- 

vek az erdélyi magyar végzett 
juság elhelyezkedése körül je 
lentkeznek. i 

Maga az elhelyezkedés ezer ne- 
hérsége ismeretes a közvéle- 
mény előtt s talán azokra külön 
szükségtelen is rámutatni. 
öl cikk fiatal és alaposan fel- 

készült szerzője, azonban 
az általános nehézségeken tul 
Azokra a speciális akadályokra 
mutat reg, amelyek a fiatal ma- 
gyar tanár, ügyvéd, orvos és 
WóőEyszerész-nemzedékek elhe- 
lverkedése tekintetében vetőd- 
nek fel. 

Itt as 
tajánlanak gyakorlati könnyité- 

seket és olyan lehetőségeket, ame- 
lyek könnyebbé tennék mégis en- 
nek a végzett magyar ifjuságnak 
elhelyezkedését. Dr. Ferenczy Sán. 
dor utal arra, hogy 

a kisebbségi egyházaknak együt- 
tesen kellene fellépniök azért, 
hogy a rendes tanári véglegesi- 
tésre szükséges ugynevezett „Ca- 
pacitate" versenyvizsga feltéte- 
lei a kisebbségi tanárokra néz- 
ve ne legyenek az eddigi nyo- 

umasztóan terhesek. 
Ugy tekintik ugyanis őket, mintha 
az állami iskoláknál akarnának el 
helyezkedni s emiatt a vizsga ha- 
latlanul szigoru s 

a kisebbségi jelölteket célzato- 
san többnyire elbuktatják. 

A felekezeti iskoláknak tehát a 
nyilvánossági jogának védelmében 
is fontos hogy a kisebbségi egy- 
házak az általuk alkalmazott fe- 
lekezeti tanárok „Capacitate" vizs 
gájára vivják ki egy speciális 
vizsgáztató-bizottság kiküldését. az 
egyház főhatóságok képviselőinek 
a bizottságba való részvételének 
biztositéka mellett, mert igy a 
végzett magyar tanárijelöltek kö- 
zül számosnak lehetséges volna az 
el helvezkedése 

z Emke a végsőkig hancolni foeg . 

Baczó Gábor a kolozsvári ma- 
gyar ügyvédjelöltek megélhetésé- 
nek nehézségeivel foglalkozik s 
itt azt hangoztatja, hogy 

ha a magyar lakosság a ma- 
gyar kisebbségi ügyvédeket ke- 
resné fel peres ügyeivel, ugy 
ezen a téren is sok jogvégzett 
magyar főiskolás volna képes el- 
helyezkedni. 

Dr. Győrke Árpád és ifj. Gspann 
Károly a fiata orvosnemzedéknek 
a vidéken való elhelyezkedését 
ajánlják abban a formában, hogy 

a megélhetésükhez szükséges 
havi 4-5 ezer lejes létminimu- 
mot olyképen próbálják ma- 
guknak biztositani, hogy házi- 
ervosi alapon 150-200 csalá- 
dot esetenként havi 30 lej házi- 
orvosi dijazással szervezzenek 
be a meglevő magyar testületek 
révén. 

Ennek egészségügyileg is hasznos 
következményei volnának. Szük- 
séges volna továbbá, hogy a fiatal 
magyar orvosnemzedék vegye 
számba önmagát és lehetőségeit. 

tfi Parádi Ferenc arra hivja fel 
a figyelmet hogy 

az okleveles magyar gyógysze- 
részek fisvelmét. haov egvmás- 

az elvett algyógyi bintokért 
.KOLOZSVÁR.) Mint ismeretes, 

a birtokreform során kisajátitot- 
ták az Erdélyi Magyar Közmüve- 
lődési Egyesület hatalmas kiter- 
jedésü algyógyi birtokát a raljta 
levő 60 szobás Kuun Kocsárd-kas- 
téllyal és a gazdasági épületekkel 
egyetemben, 

A földmivelésügyi minisztérium 
annak idején a tizennyolemil- 
liós birtokért 4200 lejt ajánlott 
fel, amit az EMKE, az ajánlat 

nevefséges voltánál fogva, nem 
fogadhatott el. A dévai törvény- 
szék elé került az ügy, amely a 
földmivelésügyi minisztérium- 
mal szemben 3 millió 200 ezer 
lejben állapitotta meg a kártala- 

nitás összegét. 

Az EMKE, amely egyébként az 
agrárreform során csaknem vala- 
mennyi birtokát elveszitette, ter- 
mészetesen ezt a megoldást sem 
fogadta el, 

a döntés ellen a kolozsvári 
itélőtáblához felebbezett, amely 
tudvalevőleg az elmult nhetek- 
ben tárgyalfa a pert és rövid 
tárgyalás után helybenhagyta az 
elsőfoku biróság itéletét. 

Az EMKE jogtanácsosa a perről 
most terjesztette elő jelentését az 
elnökségnek, amelyben közli, 

hogy 
a két egyhehangzó itélet után 

feleslegessé válik a további pe- 
veskedés, 

mert a perrendtartás értelmében a 

felsőbbfoku biróság nem változ- 
tat az alsófoku biróságok itéle- 
tein, ha azok egybehangzóak vol- 
tak 

Japán du mping 
RÁDIÓ 

Gyönyörü modell. Selectiv hálózati 
készülék. - Hallhatok az összes 

. európai állomások. Kétévi jótállás. 
e 3000 lei! 

Compania Romana 
de voilaj si Turism. 

P. M. Viteazul 40. Etaj 1. 
Teleton 865. 

sal tömörülve gyógynövénye- 
ket termesszenek, illetve 
gyógynövények hatóanyagai 
vonják ki és bocsássák forga- 
lomba és általában a gyógyszer- 
ellátás terén próbáljanak ma- 
guknak egzisztenciát teremteni. 

Fel kell venniök továbbá a hagcot 
az ugynevezett hivatalos jellegü 
gyógyszertárak számának folyto- 
nos szaporitása ellen. 

A MAGYARSÁG IS TEGYE 
MEG A MAGÁÉT A „DIPLO- 
MÁSOKKAL SZEMBEN" 

Ezek az eszmék és szempontok 
bizonyitják, hogy 

a végzett magyar tőiskolások 
maguk is mélyrehatoló szemumel 
látják a bajokat és keresik a 
megoldás lehetőségeit. Munká- 
jukban azonban teljes joggal 
számitanak, amikéni számita- 
niok is kellene az erdélyi ma- 
gyar közvélemény teljes támo- 
gatására. 

Nem kell megfeledkezni arról, 
hogy az erdélyi magyarság lelkes, 
szorgalmas és a tovább haladásért 
dolgozó fiairól van szó, akiket 
minden lehetőséggel támogatni és 
segiteni kell az elhelyezkedésük- 
ben mert boldogulásuk az egyete- 
mes magyarság érdekeit is szol- 
gálja. (t. z.1 

Jelen esetben csupán alaki ki- 

és ezért az elnökségtől további 
intézkedést kér. 

Sándor Józsei szenátor indit- 
ványára, hir szerint, mégis sem- 
miségi panasszal él az EMKE 
az itélettel szemben, 

mert a végsőkig harcolni kiván el- 
vett birtokáért. 

Hiábavaló a hitleristák 
propgaganoája Busztriában 

(PÁRIS.) A francia sajtó sokat 
foglalkozik azzal, hogy Schusch- 
nigg kancellárnál és Starhennberg 
alkancellárnál tegnap megjelent a 
nemzeti szociáli:tak és pangerma- 
nisták 10 reprezentáns személyi- 
sége. A La Temps megállapitja, 

hogy 
ezeknek a hitlerista elemeknek 
az oszírák kancel'árnál történt 
látogatása, amely arra irányult, 
hogy őt a nitlerizmus eszméjé- 
tek megnyerjék, nem járt ered. 
ménnyel. 

Éppes ugy min! annak idején a 
Doilfussná! tett hesonló lépések. 
A ep hozzáteszi, hogy Schusch- 
nigg és Starhembeig három fel- 
tételt állitottak a htleristák mü- 
ködése elő 

1. A nemzeti sevriálista terror- 
eselekeletek Eeszüntetése. 2. 
Mindennemü ülföldi (német- 
országi) befolyás megszüntetése, 

az ausztriai beipolitikánál. 3. A 
pángermánistáknak a hazafias- 
frontba való helépése, de nem 
blokkba, hanem egyénenkint. 

A Le Temps szerint a reltételek 
felállátasával Schuschn gg és Star- 
hemberg meguaradtak a Dollfuss 
politika utján es Ausztria szabad- 
ságál ak hüséges védelmezőjeként. 

Ausztria és Németország viszo- 
nya csakis ezeknek a feltételek- 
nek betartásával, valamint 
Ausztria függetlenségének és 
nemzeti szuverénilásának teljes 
tiszteletbentartásával lehetséges, 
fejezi be cikkét a La Temps. 

Az érdekes esemény hátterében az 

áll, hogy Schuschnigg ujabban 
tervbe vette az ausztriai szoaciál- 
demokrata párttal való kibékü- 
lését. Az idevonatkozó tárgyaláso- 
kat Winter bécsi alpolgármester 
vezeti és ezeknek célja közeledést 
létrehozni a kormáuv és a szociá- 
listák között. A sikerrel biztató 
tárgya ások felvétele birta rá az 

ausztriai hitleristákat arra, hogy 
eddigi ellenséges aegtartáskkl 
felhagyva, közeledést keressz"ek 
a kormány felé amely azonban 
csal is szigoru feltéltelek maptt 
hajlat dó a hitleristák müködi 
szabadságát engedélyezni.



Életre-halálra 
J. Futrelle regénye 
... 

XXXVIII. 
- Ön tehát fel tudná ezt ismer- 

ni? - kérdezte. 
Igen. 
Elgondolkozva göngyölte össze 

a zsebkendőt mindkét kezével, az- 

után egymásra helyezte azokat és 
erre megint kinyotta,. Most két 
zsebkendő volt ott, még pedig 
egyik ép olyan mint a másik. 

- Melyik az most, a kettő kö- 
zül, kérem? - kérdezte, 

Csalódott-e Grimm ur, nem le- 
hetett megmondani, legalább is ar- 

cának egy vonása sem árulta el. 
A hölgy őszintén felnevetett, mu- 
latva, gunyosan, azután ismét visz- 
szatérve a tárgyra, folytatta. 
- Bocsásson meg! Látja, a dolog 

nincs ugy. A zsebkendő, melyet az 
udvarmester nekem a vacsoránál 

átadott miután egyet a követ ur 
irodájában elvesztettem, ezek egyi- 
ke lehetett, vagy egy a tiz másik 
közül, melyek szoabámban vannak 
és melyek ép igy néznek ki; min- 
det Őfels.. . azaz - fjavitotta ki 
gyorsan, - egyik barátnőmtől 
kaptam Európában. - Hallgatott 
egy pillanatig. - Ez minden? 
- Nem, - felelte Grimm ur ko- 

molyan és határozottan. - Ezzel 
még nam vagyok megelégedve. Ra- 
gaszkodnom kell a pénz visszaadá- 
sához, s ha azonnal nem teremt- 
jük megint elő, Rosini, gróf, az 
olasz nagykövet, valószinüleg szi- 
vesebben állit ki sajátkezüleg egy 
csekket magánvagyonára, mintsem 
megengedje, bogy az ügy nyilvá- 
nosságra kerüljön. - Félbe akarta 

szakitani, de ő folytatta: - ÁAm- 

de mindenesetre fel fogják szóli- 
tani, hogy azonnal hagyja el az 

országot. 

Csak most tehetett határozott 
változást észrevenni Thorne kisasz 
szony vonásaiban. Aroa kipirult, a 

mosoly eltünt ajkairói s bizonyos 

ny ugtalanság tekintett szemeiből. 

- De ha én ártatlan vagyok? - 

pattant fel 

- Ezt be Kellene előttem bizo- 

nyitania - felete Grimm ur hüvő- 

sen, - Én személyesen meg va- 

gyok róla győződve s Rosini gróf 

tényleg arról biztositott, hogy. 

- Ez igazságtalanság! - szaki. 

totta félbe szenvedélyesen. - Sem- 

mit éppen semmit sem bizonyitott 
ön be. A dolog hallatlan! Ez tul- 

halad.. 
Hirtelen elhallgatott. Egy perc, 

két perc, három perc 
Grimm ur türelmesen várt. 
- Ad-e időt és alkalmat, hogy 

ártatlanságomat bebizonyitsam? - 
kérdezte végül. - S ha már most 
meggyőzöm önt.. 

Örömemre szolgálna, ha meg. 
tudnám, hogy tévedtem, - biztosi. 
totta Grimm ur. - Mennyi időt ki- 
ván? Fgy napot' Két napot? 
- Irodájában egy óra mulva ér- 

tesitést kap tőlem, - jegyezte meg 
nyugodtan. 
Grimm ur felemelkedett. 
- És az esetben, ha az egyezsé- 

get nem tartja be felkeresem Ro- 
sini grófot, hogy ő vállaljon ke- 
zességet a kárért, - felelte határo. 
zottan. - Jó reggelt. 

(Folytatiuk.) 

telt el; 

JÓESTÉT! 

[5CZIN 3 -hez 

mert itt szttlálk ki olcsón s sól. 

Ropott 
utn fén oltos 

Newyorkból jelentik: A párisi 
„Paris Soir" tudósitója beszélgetést 
folytatott Max Baerrel, a nehézsu- 
lyu profi ökölvivóvilágbajnokkal, 
aki a többek között a következő- 
ket mondotta: 
- Ha valaki azt kivánn hogy 

vonuljak nyugdijba, ug 
ötszázezer dollárt (körölbelül 45 
millió lejt) kellene letegyen ré- 
szemre. 

Még tiz évig akarok „dogozni" 
és ezen idő alatt minimálisan eny- 
nyit tesz ki jövedelmem. 

(Dit iudonak a franciák 
rólunk 

A párisi „Paris Soir" cimü lap- 
ból idézzük szószerint a következő 

sporthirt: 
- A SM Caen csapata csatár- 

sorának erősitésére leszerződtette 
a magyar Szepest. A magyar játó- 
kos a bukaresti Kispest csapatá- 
ban balösszekötőt játszott, valószi- 
nü, hogy Caenben is ugyanezen a 
poszton fog tovább harcolni. 

Bukarest vagy Budapest ugylát- 
szik mindegy a „jólinformált" fran 
ciáknak. 

atlet 

Hungcária továbra is 
az élen! 

(BUDAPEST.) A magyar ligabaj. 
nokság vasárnapi fordulója után a 
bajjnokság állása a következő: 
1. Hungária 12 pont 27: 8 
2. Ferencváros 1i „224:12 
3. Kispest „ 1713 
4. Ujpest s . 1715 
5. Bocskai s,18:7 
6. Budai „11" s , 2112 
7. Szeged 7 , 11412 
8. Phőbus e 13:18 

9. Attila 5 9:24 
10. III. ker FC 4 9:14 
11. Soroksár 4 818 
12. Somogy 2 . 939 

Barna Győző pind-pond 
világbajnok Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR.) Szerdán este 
szenzációs sporteseményben lesz 
része Kolozsvár közönségének. Bar 
na Győző a többszörös magyar 

Munkás-Mozgó 
sSir. Va ?7. Telefon: 171. 

Kedden 5 és 7 órakor utoljára: 

I. Erdészleány, II. Sherloch 
Holmes 

Szerdán 5 és 7 órakor ui műeor: 

I. Coloradó ördöge 
III. Erdészleány 

Helyárak 10 és 12 *8 leij. 

PORT 

„egyvenöt millió lejt ér a legköze- 
lebbi tiz ébem' 

Ennyire becsüli Mmax Baer kenyérkereső öklét 
Minimálisan... Mert Baer a 

filmezésért is kap ugyanannyit. 
Csak azért, mert kemény ökle van. 

Ugyanakkor egy életen keresztül 
becsületesen dolgozó emberek 
ezreit dobják ki az uccára, csak 
azért, mert más nyelven kérik a 
mindennapi kenyere, mint az 

állam nyelve. 

Baer zsidó, csak angolul tud és a 
világ minden nemzete szivesen ad- 
ja 5da neki aranyát, dollárját, 
frankját, pénzét.. 

- 

ping-pong világbajnok látogat el 
hozzánk, hogy bemutató mérkőzé- 
seken mutassa be az asztali tennisz 
müvészetét. Barna évek óta Páris- 
ban él, azonban a magyar szinek 
védelméért mindig készséggel sik- 
ra száll, az idén a magyar bajnok- 
ságát is megvédelmezte. 

Barna kolozsvári játékát a KAC 
KKASE és a Haggibbor közösen 
rendezik nagyszabásu müsor kere- 
tében, melynek során a legjobb 
kolozsvári versenyzők lesznek a 
magyar világbajnokok ellenfelei. 

Az érdekes bemutatómérkőzés 
szerdán, azaz holnap este fél 9 órai 
kezdettel kerül lebonyolitásra az 
Unitárius Kollégium tornacsarno- 
kában. Jegyek elővételben az Are- 
na és Stadion sportüzletekben, va- 
lamint a Krebs-féle bőráru-keres- 
kedésben (Regele Ferdinand 1.) kap 
hatók. 

Berlin. A lengyel-német asztali 
tenniszmérkőzést a lengyelek 7:2 
arányban nyerték meg. 

Brüsszel. Antwerpen-Belga vá- 
logatott 5:3. Nagy meglepetés a 
Vőörös ördögök veresége. 
Budapest válogatott csapata 

november elsején Páris ellen mér- 
kőzik a francia fővárosban. Teg- 
napi számunkban közöltük a buda- 
pesti játékoskeretet, amelyből a 
válogatást ejtik meg. Ma délelőtt 
Fábián Pál PLASz kapitány kije- 
lölte azt a tizenegy játékost, amely 
Páris ellen mérkőzik: Szabó (Hun- 
gária), Győri (III. ker.) Sternberg 
Seress, Szücs, Szalay (Ujpest), 

Rökk (Budai), Avar (Ujpest), Cseh 
(Hungária), Titkos (Hungária). 

X
X
E
 

leveleket. 

II. xielyam 

SZINHÁZ 

HETI MUSORA: 
Kedden fél 9-kor: 

(Zeidótárgyu énekes, táncos, zenés (r A 
ma. Eredeti kórusokkal, teljes zeneka, 
ral. Premier-bérlet 8.) 
Szerdán este fél 9 órakor: Az anya. 

szio. 

Csütörtökön este fél 9 órakor. 
anyaszto. 
Péntek este fél 9 órakor: Az anyaszip 

Szombat délután 4-kor. Az öreg [e. 
kintetes. (Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9.kor: Szibill. (A régi 

kilasszikus operett-sorozat felujitásának 
első oporettje. Teljesen uj beállitásban, 
rendezésben és szereposztásban Pre 
mier-bérlet 9.) 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Dérmögó 
Dömötör. (Nagy gyermek-előadás tán. 
cokkal, énekkel. Minden jó gyermek 
cukrot kap. Ölasó bhelyárak) 
Vasárnap délután 3.kor: Sárga iliom. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap déltuán 6-kor: Az anyaszio. 
Vasárnap este 9-kor: Szibill. 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Szerda, október 31. este fél 9 órakor: 
Denepér. 

Péntek, november 2 este fél 0 órakor: 
Trubadur. 

Szoambat, november 3. (iskolai mati- 
né): Fat frumos. 

Vasárnap, november é. este fél 9 óra 

kor: Madarász. 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA. 

Kedden nagy premier: MESEBELI 
HERCEG világsláger. Fősz.: Gns- 
tav Fröhlich, Luise Ullrich, Lil 

Dragover, Paul Kemp, Adele Lan. 
droch. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Kedden is a NYOMORULTAK I. ré 
szét mutatjuk be a magy érdeklő 

désre való tekintettel. 
Szerdától jön a II. rész. 

EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Ser. Váii 7. Telefon: 17i. 

Kedden 3 és 7 órakor utoljára: I. Er- 

dészleány II. Scherloak Holmes. 
Szerdán 5 és 7 órakor uj műsor: I. Co- 

lorado ördöge. Izgalmas cow-boy 
dráma. Főszerepben: Georg OBrien 
II. Erdészleány. 

- Nyugdijba küldtek 11 nagy 
váradi tisztviselőt. A „fóestétl" 

már többizben megemtékezett a 

nagyváradi városi tisztviselők 

nyelvvizsgájáról, amely a kisebb- 
ségi tisztviselőkre nézve csak rész 
ben járt kedvező eredménnyel. Le8 
ujabb nagyváradi jelentés szerint 

a nyelvvizsga következtében 11 vá- 

rosi tisztviselőt szólitottak fel af- 
ra, hogy nyugdijaztatásukat kér- 
jék, mert különben rendelkezési 
állományba helyezik őket s ez eset. 
ben nyugdijjogosultságukat elvesf 
tik. A városi üzemeknél elbocs 
tott alkalmazottak névsorát szi 
tén nyilvánosságra hozzák, ho6) 
november elsejére ki lehessen 1 
szükre kézbesiteni az elbocsált 

Az Anyaszb, 
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tlatermelőnél 

Calea Regele Ferdinand 53. 
Telefon: 89. - Összes fane- 
mekben teljes választék. 

Sztrájkba léptek 
a clevelandi husvágok 

(NEWYORK.) Clevelandban a 

elmezési vállalatnak 428 raktá- 
jt és üzletét tegnap bezárták. A 
állalatnak 50 ezer fiókja van az 
gyesült Államokban. A 428 fiók- 

et bezárása következtében 2200 
kalmazott lett munkavélküli. 

égyezer halottat vesztet 
tek egyetlen ütközetben 

a kinai felkelők 
(LONDON.) Az Exhenge Teleg- 

aph jelenti Honkongból, hogy a 
ankingi kommnánycsapatok Nun- 
(ung mellett 

háromnapos harcban 90 kilo- 
méteres ironton áttörték a fel- 
kelők hadvonalát, 

A felkelők ezekben a harcokban 
1000-nél több halottat vesztettek. 
l................... 

égy halálraitéltet végeztek 
ki Németországban 

(BERLIN.) Tegnap egyszerre 
égy embert végeztek ki a destaui 

ogház udvarán, És pedig Paul 
tole 45 éves egyént, aki megölte 
eleséget továbbá Albert Lehman 

éves, Fritz Gere 18 éves, Teodor 
Nolf 19 éves egyéneket, akik el- 
en az volt a vád, hogy Brittelfeld- 
ben megölték Wiederholt mérnö- 
töt, mert neki tulajdonitották, 
0gy elbocsátották öket a szolgá- 
alból, Egy másik vádlottat, a kis- 
oru Hantz Joachim Lehment, aki 
ünrészességgel volt vádolva 10 
ibörtönbüntetéssel sujtották. 

Bomba robbant a moziban 
- vonat összeütközés 

- tájfum 
NEWYORK.) Az Ohió állam- 
n levő Louisville mellett 
ét vonat egymásba futott. 
szerencsétlenségnek 29 sebesült- 
an. - Ugyanakkor jelentik 
mannából, hogy 
Móváros egyik mozihelyiségé- 
n tegnap este bomba robbant. 
banás 17 személyt sulyosan 

i Bsebesitett, Végül pedig Sai- 
nból hatalmas 
ifun pusztitásairól adnak 
hirt, amely Annam partjain dü- 
ngött, 
1 adásokkal, vasuti, telefon 

és táv- 

áltai rengeteg kárt okozott. 

Kun Mátyás 

Fia R.T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 

megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

lavitóműhelyi 

usvágók sztrájkja miatt egy nagy 

szültségü Kolozsvári Magyar 

te be, aki ismertette a 

nemzetközi dalosverseny 

ZENITH ORA És EKSZERHAZ 

Pénzbirságra válfoztatta a tábla ahatóság 

szenmzációs olcsó araival maáris megnyerte a közönseg bizalmát. 
ra és ekszer javitasokban speciáhsta. Aranybevállás legmna- 
gasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinand 20. 

elleni erőszak vélségével vádolt tordai 
asztalos foghazbüntetését 

(KOLOZSVÁR.) 19833. október 
17-én történt, Váradi Gyula 25 éves 
tordai asztalos látogatóba ment 
Rudolf nevü bátyjához. Éppen ak- 
kor toppant be, amikor Marian 
Chiron adóvégrehajtó és Suciu Pé- 
ter adótisztviselő egy közrendőr ki 
séretében foglalni jöttek. 
Pontosabb felvilágositás céljából 

közöljük, hgy az adáhátrálék 
22.693 lej volt. Az adós pedig te- 
hetetlenül állott a hatóság emberei 
előtt és kijelentette hogy: 
- Akár mindent elvihetnek az 

urak, de én kimegyek mert nem 
nézem végg az otthonom pusztu- 
lását. 
És akkor közbelépett 

Gyula: 
- Nem engedélyezem a törvé- 

nyes eljárást. Menjenek iIkérem! Ér- 

Váradi 

tik?! Nem?... Ott az ajtó. 
A hatóság emberei nem engedel- 

meskedtek azonnal a felszólitás- 
nak, de következett a „Takarod- 
janak' szócska és kiürült a lefog- 
lalt adós hajléka. Egyelőre ott ma. 
radtak a butorok is. Csak a bünvá. 
di jegyzőkönyv készült el, mely 
szerint: Váradi Gyula az 1914-91. 
törvényszakaszba ütköző 
lekményt követett el. A neve: ha- 
tóság elleni erőszak. 

Törvényszék elé került az ügy. 
A testvérét védő embert 15 napi el- 
zárásra, valamint 500 lej pénzbir- 
ságra itélték. 
UÜUfgy az ügyész, mint a vádlott a 
táblához felebbeztek. Az elmult na- 
pon került tárgyalásra az ügy Az 
első fórum itéletét pénzbirságra 
változtatták át. 

Ueszedelmes kémnőt fogott 
a galaci rendőrség 

(GALACG) Az elmult napokban 
egy ismeretlen nő érkezett Galac- 
ba, ahol egy katonatiszt kiséreté- 
ben a Carol-szálló egyik szobáját 
kibérelte. Aztán ugyancsak a tiszt 
kiséretében a városba ment sétálni. 
Utközben 

a hadsereg belső titkairól ér- 
deklődött a katonztiszttől. 
A rendőrség a gyanus nőt felje- 

lentés alapján. őrizetbe vette, 
majd átküldték a hadbiróság 
ügyézségi fogházába, Beidézték a 
katonatisztet is, de azonnal 
szabadlábra helyezték, ugyanis 

kiderült, hogy semmiféle infor- 
mációt nem adott és nem is áll 
összeköttetésben az idegenből 

érkezett nővel. 
A házkutatás alkalmával 

a nő szállodai lakásán három ut 
levelet találtak, 

amelyek közül az egyik állitólagos 
férnje nevére, a másik saját szemé- 
lyére volt kiállitva, mig a harma- 
dik utlevél teljesen üres volt, de el 
volt látva a szükséges vizummal és 
a hatósági pecsétekkel. A letartóz- 
tatott kémnő kihallgatását meg- 
kezdték. 

.................... 

(Negcisméltli a Kolozsvóári (Tagyar 
Dalároa nagyszabásu 
HuangGvuersenyét 

(KOLOZSVÁR.) A kitünő ké- 
Da- 

lárda a napokban tartotta meg 
hangversenyét a róm. kath. főgim- 
názium disztermében, melynek so- 
rán a genfi nemzetközi dalárver- 
seny kötött és szabadon választott 
darabjait, valamint az olaszországi 
hangversenykörut darabjait mu- 
tatta be. 
A változatos müsort Hadházy 

Sándor, a dalárda elnökének egy- 
szerü és keresetlen beszéde vezet- 

dalárda 
célkitüzéseit. Utána Lafontaine- 
Nievend: A két kakas cimü pajkos 
versbe szedett és megzenésitett el- 
beszélését adta elő a dalárda, mint 
müűsoruknak első számát, amely a 

Ober- 
klasse-jának volt a kötőött darabja. 

A kitünő férfikórus a reábizott 
feladatt tökéletesen oldotta meg 
Szünet után Noszeda: Katal mpusz- 
tai nóták cimü férfikari dalai kö- 
vetkeztek majd Béna; Luna Su- 
ráde cimü szerenádját adta elő. 
A müsor következő száma Bodor 

Pál: Divatlevele volt, melyet a ki- 
tünő előadó: Lengyel Rudolf in- 
terpretált nagy tetszés kiséreté- 
ben. Koudela: Babylonnak vizei 
mellett cimű hatalmas zsoltára 
tette változatossá a nivós műsort, 
továbbá Auger: Sus vánátor-ja ro- 
mán szöveggel. 
A müűsor kiemelkedő száma volt 

Reményik Sándor: Picike tüzek 
cimü verse, amelyet Noszeda ze- 
nésitett meg. A müsor keretében 
Rezik Károly országos 
gordonkamüvész csillogtatta nagy 
tudását, akit felesége kisért zon- 
gorán. A müsor nivóját nagyban 
emelték az észt népdalok, amelye- 
ket M. Saar adott elő,. Lengyel 
Rudolf Az öreg primás cimüű mo- 
nológjával szerzett élvezetet a 
hallgatóságnak A müsor utolsó 
száma Szöllössy: Fóti dal cimü 
müve volt. Ennek révén osztotta 
be a genfi nemzetközi rendező bi- 
zottság a dalárdát a Gála kon- 
cert-re, melyet a nemzetközi da- 
losverseny ünnepi koncertjén kel- 

lett volna előadnia a dalárdának. 

büncse- 

karnagy, 

A 64 tagu dalárda különösen ez- 
zel mutatta meg tudását. A rop- 
pant hangtenger gigantikus ereje 
viharként zugott a diszterem fa- 
lai között. 
A dalárda nagyszerü müsorát 

közkivánatra még egyszer elő fogja 
adni. De Marosvásárhelyre is meg- 
hivták vendégszereplésre a kolozs- 
vári magyar dalárdát. 

kae 

Nyolcvarezer ember előtt 
beszélt Ghandi 

LONDON.) A hindu kongresz- 
szus elfogadta a polgári ellenállás 
megszüntetéséről szóló javaslatot. 
Gandhi , a kongresszus elnöke, teg 
nap tartotta utolsó nagy beszédét 
80 ezer főnyi tömeg előtt. 

Gandhi beszédét hangszórókon 
továbbitották Bombay minden 
részébe. A beszédet hangosiilm- 
re is felvették. 

A kongresszus alkotmánymódositó 
javaslatát is egyhangulag fogad- 
ták el. 

Csehszlovák kalandorokat 
tartóztattak le Konstan- 

cában 

(KONSTANCA.) Tegnap két 

fiatal csehszlovák férfi érke- 

zett bárkán Bratislavából ide, 
akik Sulinában akarták folytatni 
az utjukat. Konstancában 

a hatóságok a két fiatalember 

viselkedését gyanusnak találták 
és ezért igazolásra szólitották 

tel őket. 

Személyazonosságukat és utazásuk 
célját azonban nem tudták iga- 
zolni s mint kiderült okmányaik 
sincsenek rendben, Ezért letartóz- 
tátták őket, de 

egyiknek letart ztatás után 
került megszöknie, 

A fogházban maradt egyén neve 
Ernest Educovics és bratiszlavai 
eredetük. A csendőrség megkezd- 
te a nyomozást a másik kalandor 
kézrekeritéséree Edukovicsot a 

rendőrségi fogházban helyezték el 
a vizsgálat lefolytatásáig, majd ki- 
sérettel a csehszlovák határra vi- 
szik és otlt azoknak átadják. 
A ftiatal kalandor a rendőrségi 
kihallgatásokra azt mondotta, 
hogy csak a halandvágy haj- 
totta őket utra és ezért is indul- 
tak el hazulról bárkával, mert 
azzal sokkal könnyebb kikerül- 
ni a határőrségeket. 

A konstlancai hatóságok most ab- 
ban az irányban is folytatják a 
vizsgálatot, hogy nem-e kémkedé- 
si szándék vezette a fiatalokat 
akkor. amikor Romániába jöttek. 

si- 

Tirdessen 

aa „JÓESTET!I"-ben 
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 küli hirdetések kezelési dija 5 Lü. A 3 cim-a 

ket aznapi megjeenésre d.e. 11 őráig lehet e 

LEVELEZES 
6881, Azonnalra, Abszolut disz- 

kréció, Barna fiatalember, Barna 
jeligére, Csalódott, Dobkályha, 
Diszkrét, feltétlen komoly, Garan- 
ciaképes, Gyorsan Hivatalnoknó, 
Izabella, Istenben bizok, Jólmenő, 
U. V. Z. Lelkiismeretes, Kevés 
pénz, Nem kaland, Próba szeren- 
cse, Roentgen 32, Szorgalmas Sze- 
retnék boldog lenni, Ügyes, Tori- 
no, Virág a Tavaszban, Vidéki, 
Testvériség jeligékre levelek van- 
nak a kiadóban. 

KI VOLNA hajlandó közös ház- 
tartásba lépni, az irjon „Jön a tél" 
jeligére, (7161) 

KÖZÉPKORU iparos ezuton ke- 
resi független asszonyka ismeret- 
ségét kit némileg támogatna. „Ál- 
landó" jelige. (7162) 

KERESEM olyan idősebb ur is- 
meretségét, ki jelen zavaromból 
kisegitene 1000 lejjel. „Kékszemü 
asszony" jeligére. (7177) 

MELYIK idősebb uriember se- 
gitene ki fiatal asszonykát 500 lej- 
jel sürgősen, irjon ,Független" je- 

ligérec. (7202) 
EGON megmondja jelent, mul- 

tat, jövőt. Rövid ideig fogad Str. 

Baritiu 20. Taxa 20 lei. (7144) 

ADÁS VETEL 
ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

je LEJTŐL Se-1G FIZETEK - 
ARANY KARIKAGYÜRÜ PÁR- 
JA 550 LEJTÓL. ASZTALI ÉB 
RESZTŐÓRA r150 L.-TŐL. ÓRÁK 
ÉKSZEREK SZAKSZERÜ JAVI- 
TÁSA. ROSNER ORÁS ÉKSZE- 
REÉSZ CLUJ, REGELE FERDI- 
NAND 114. (6003) 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butorokat. BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. ROSENBER- 

GER, CAL. VICTORIEI 25. szám. 
(6334) 

ELADÓ SÜRGÖSEN nagy, 2 
lehres főzőkemence, uccára iel- 
akasztható vitrin (cipészeknek jó). 

Nagy pléh pezsgősüveg-reklám 
(italmérőnek alkalmas), asztalok, 

üveges lapos szekrény fölnyitható 

fedéllel (uccai cukorárus vagy 

sátrasoknak nagyon megfelelő.) 

Cim: Str. Fericirei 17. sz. (6865) 
FÉLTELE diógyökér háló, kony 

haberendezés, csillár és varrógép 

elutazás miatt sürgősen eladó, Str. 

Cernáuti 21. (7022) 

ELSŐRANGU TŐKEBEFEKTE- 
TÉST CSINÁL, ha megveszi a Str- 
Aron 14. alatti házat, amelyik tisz- 

ta tiz százalékot jövedelmez pénze 

után. Értekezni délután 5-7-ig a 
Jóestét!" kiadóhivatalában, (6995) 

ÁRANYÉRT LEGTÖBBET EI- 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI 

mindenféle terti ruhanemüeket. 

KÖNYVSZEKRÉNYT és iróasz- 
talt megvételre keresek. Glasner, 
C. Traian 31. (7131) 
VASTARTÁNY cca. 6 m'-es ju- 

tányosan eladó. „Atlas" r. t., Str. 
Gutenberg 2. (Dermata mellett). 

.7137) 

MODERN ház elutazás miatt 
minden elfgadható áron eladó. Str. 
Bucuresti 82. (7150) 
WIRTH zongora rövid, kereszt- 

huros, kifogástalan állapotban el- 

adó. Calea Decebal 36. (7157) 

Figyelem I. 
MKeszpénzérit veszek magas 
aron lern es nől, téli basznált ka- 
batokat, ferti telöltőket. trensch- 
coarttakat, varosi buudákat, női bun- 
uákat, bőrkabatokat, öltönyöket és 

Figyelem 1l. A fenti targyakat 
a legolcsób0ban nalam szerezhet! be: 
„AlC" otrada Ni.. lorga I1I. 

CSERÉP, legjobb és legolcsóbb 
az ÉLESDI Léderer-féle, kapható: 
Mundus rt., Regele Ferdinand 77., 
ahol mindenféle fa és épitkezési 
anyag, valamint tüzifa legelőnyö- 
sebben beszerezhető Telefonszám 

VENNÉK 10 hold elsőosztályu 
szántót Cluj közelében. Ajánlatokat 
„Szántó' jeligére. (6966) 
DIVÁN ágybetét bérbe, Dániel- 

kemence megvételre kerestet.k. Ci- 
met kiadóba „Mérsékelt ár" jeligé- 
re. í .7080) 
KÜLÖNBÖZŐ nagyságu jókar- 

ban levő olajos vashordók olcsó 
áron eladók. Értekezni „Mera" 
garage. Str. Reg. Ferdinand 56. 

(6792) 
3 TELEKRÉSZ egy szobával 

és egy félig épült konyha, mellék- 
helyiségekkel sürgősen elutazás 
miatt eladó, teherrel. Str, Porum- 
bului 15. (Fütőház felé). (7170) 

BRICSKA KOCSI. mely hushor- 
dásra is alkalmas és egy 2 kerekü 
féderes talyiga eladó. Petrovici 6. 

(7171) 

A DONÁT-UT felé, Strada Simi. 

nic három egybekeritett parcella 
eladó. Értekezni Str. V. Alexandri 

EGRESTÖVEK, zöld muskotály, 
eladók. Tache Jonescu la. (7174) 

ELADÓ 3 darab csukott autó- 
karosszéria különböző nagyságuak 

Cal. Dorobantilor 120, (7197) 

SZÖNYEGEKET alkalmi árban 
vásárolhat főpostával szemben. 

Str. Dubálarilor 9., második ajtó. 

(7210) 

HASZNÁLT ruhákat legmaga- 

sabb árért vesz Glück, P. Unirii 18. 

(7195) 

EGY használt rendes méretü aj- 

tót sürgősen megvételre KERE- 

SEK. Cim: Feleacului 2. (7201) 

MODERN ebédlőt, hálót, kony- 

JÓESTET! 

előszobával garzon lakásnak ki- 

33 SZOBÁS komfortos lakás ki- 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 
kisebb birdetés ára 10 Lei. Jeligés, le le 

l KIADÓ LAKÁS 
BUTOROZATLAN napos szoba 

adó, Cal. Feleacului 8a. (7135) 

SZÉP világos kis butorozott 
emeleti napos szoba kiadó. Strada 
N. Jorga 5. (7051) 
KETTŐSZOBÁS KÉRTI LAKÁS 

konyha és éléskamrával elsejére 
kertrésszel Donát-ut 82. kiadó, Ér- 
tekezni: Str. N. Jorga 5. házmes- 
ternővel. (7050) 

KIADÓ OLCSÓN Str. Aron 14. 
szám alatt egy kis szoba konyha 
és egy nagy szoba. (6996) 

adó. Str. Tudor Vladimirescu 17. 
; (6571) 

3 SZOBA, konyhás, fürdőszobá 
előszobás parkettes lakás két kü- 
lönbejáratu szoba azonnalra ki- 
adó. C. Motilor 54. sz. (7074) 

KÉT elegánsan butorozott szo- 
ba, fürdőszoba használattal és kü- 
lön egy szoba butorozva azonnal 
kiadó. Str. Calvin 11. (7130) 

CSINOSAN butorozott különbe- 
járatu szoba vizkagylóval kiadó, 
esetleg teljes ellátással. Motilor-ut 

39., földszint balra 9. (7079) 

KIADÓ egy szoba konyha, mel- 
lékhelyiségekkel. C. Regele Fer- 
dinand 129. (7198) 

KISEBB szoba, konyhahaszná- 
lattal 1-2 személynek, takaritás el 
lenében P Unirin kiadó Cim a 

kisdóban. .7193) 

KERESEK kertes házban buto- 
rozott szobát, teljes ellátással. „Jó 
levegő" jeligére. 

AL 
FASZOBRÁSZ munkához értő 

munkást alkalmazok. Zincogratf a 
Keresztes Cluj, Corchbes 2. (7166) 

ÜGYES bevezetett ügynökőöt cu- 
korkára felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (7178) 

KIFUTÓFIUT felveszek novem- 
ber 1-re. Dorbantilor 49. (7196) 

GYERMEKTELEN házmester 
viz. és villanyszerelő, felvétetik. 
Réger, Piata Mihai Viteazul 7. sz. 

(7189) 
TANULÓLEÁNYT vagy fiut fel- 

veszek. Foto Elite, Cluj, Str. Lon- 
drei 23. , (6844) 

VILLANY, rádiószerelő tanu- 
lót keresek. Electro-Medico, Re- 
gele Ferdinand ö9. (7179) 

ÖNÁLLÓ ÜGYÉS, szorgalmas, 
mosni vasalni tudó MINDENEST 
házimunkára felveszek. Feltétlen 

KAPH G XX 

ben. 

(7178) 

RÁDIÓHOZ is értő villany,. 
lőt keresek. Ajánlatokat v 
adatokkal ,Megbizható 7209 
gére a kiadóba kérek. 
BEJÁRÓNŐ felvétetik si 

rel Vlaicu 7., Marianummal 

(720) 
, 

ALLAST KERES 
PERFEKT román, magyar 

irónő 5 évi irodai gyakorlatai 
lást keres. „Urilcány" jeligére gére , uEGI 
kiadóba. .a Kiss 7 

épület. és butorasztalos keres hi gyik 
mesteri állást. Szives megkeres 

. 
sére " M ket „Asztalos" jeligére a kiadól agy 

Napt 

4 

(mnm us utál 
UTAZÓI, vagy raktárnoki a 43 

divat vagy rövidáru szakmába eleségei 
keresek. Kaucióval rendelkezen hneri ne 
Ritter Mór Dciosánmartin, (7210 SÉRI 

-........................ 
T .. . nondan. 

KÜLÖNFÉLEK 
KISEBE ÜZLETHELYISÉGEI 

KERESEK ESETLEG AZONNAL 7 
RA REGELE FERDINAND Els/ 
RÉSZE, REGINA MARIA, Piál yéjs 
UNIRI RÉSZÉN. CIM A KIADO é . 
BAN. m 
LÁPOSI SÁNDOR éttermébe H450 

Str. David 13. jó bor, jó konyha Tu 
Elsőrángu cigányzene. Olcsó áral gy nás 
Reggelig nyitva. (7031 ol 

ASSZONYOM! Ha azt akarji -De 
hogy férjenek, gyerekeinek nefü TÖR7 
zon keze, vegyen téli kesztyi Tanitó 
„Star"-nál, Victoriei 1. (7161 erik 
TANÁRJELÖLT, fiuncia, nó órck 

met szakos, gyakorlott pedagógi Tanitó 
korrepetitiót vállal. , Francia, n apja 

mető jeligére. im ériel 
ROMÁN jogász órákat ad a 

mán nyelvből, vagy egyéb tanti - 

gyakból. Feleacului 42. Z160 neleor 

ANGOL kereszthuros zong0l ése sz 
kiadó, Török, Andrei Muresan-4 ényege 
ca 10. sz. ekv 
SEVILLAT BORBÉLYNÁL M 

morandului 24., sizondolálós 2 Ezen a 
vasondolálás manicür, hajvás ertár 
hajmosás 15-15. borotválás 10 ilatot 
hajfestés garantálva. Diákokn eca), 
tisztv selőknek kedvezmény ka 
ELVESZETT vasárnap az il hand.u 

más felé egy Jánosi Ludovic 1 
re szóló munkakönyv és egé a 1 

zolványok. Megfaláló jutalom igya 
részesül a Cal, Feleacului ! l ni 
alatt, Lenárdnál. ( 

VISvár 

0 A cluji Magyar-uceal pap kor 
gyülekezet folyó hó 31-én. 57 . 
este 8 órai kezdettel gitir let a 
vegyeskor és Kolozsvár egy 
hiresebb zenekarának közret t 

désével 30 számból álló 

VITrAZUL 11 SZAM. 7040) haberendezést vennék ármegjelö- gyermekszerető legyen. Fizetés reformáció-ünnepséget rel denk P. Un; 

EGY olcso dióháló eladó. Str. léssel „Alkalmi vételf jeligére a l megállapdás szerint. Cim a kiadó- ünnepségre dijtalanul mil . ni 

Márásesti 33. (7199) kiadóba. (7203) ban (6794) szivesen lát a gyülekezet. a 

a a- alál 

étteremben ma és minden este Clujoi még nem láta feen v szeg 
tos és gazdag családi mű or szórakoztatja a közönséget. - A világhíra Sixius- b- Mentel 

szenzációs atrobatikus- fantazia táncai, komikus zenemutatványai hűvészet etb A are Málni 
velsz-duo mondain akrobatikus, excentrikus táncai. Soló-táncok- vesót . 

. tétgólaé étítaó ét t t st t 



Nyom örtorgó-gépén, Ciuj. 

szerkesz felámand 00, balra 

leleton 6l. 

töség és kiadóhivatai: Regele 

Október. 31. Szerda. Róm 
aptár katn. Farkas pk. r101. Woll- 

jg. 00 kai. Mart. Ap. selachi. lzi. 
. uhesval, 

uEGHIVAS. 
Kiss minden áldott nap ebédre hioja 
ugához Nagyot. 

Egyik barátja végre megkeérdi tőle: 
- Mondd csak Kiss, miért ebédel a 

agy mindennap nálatok, hiszen min- 

ig utáltad és ki nem állhattad ót? 
Az igaz - mondja Kiss -, de a 

eleségem rettenelesen főz és Nagy meg 

neri neki mondani... 

sékfés. 
- Mondd csak, mit csinálnál, ha azt 
ondanám, hogy te egy tolvaj pagy? 
= Beperelnélek. 
- Na és ha csak gondalnám? 

-42 ellen nem lehetnék semmit. 
- Na jó, akkor csak gondolom... 

KUTYA-KÉRDÉS. 
- Mózsi, maga azt mondta, hogy a 

éple a nadrágomat. 

- 4A nadrágját? Hát az is palaki... 
HASONLAT. 
- fudod, az én életem olyan, mint 

Hy nászéjszaka. 
Olyan gyönyördi 
Dehogy. Olyan sétél... 
TÖRTÉNELEM, 
Tanitó: Na, Móricka, ki polt a III 
emik apja? 

Mórcka: II. Henrik, 
Tautó: Helyes. És ki polt az I. La. 
05 apja? 
Móricka: Nulla Lajos... 

yxx 

UMőjárásjelentés. A budapesti 
ueleorológiai intézet időjárásjelen- 
everint a hőmérséklet nappal 
uyegesen nem változik, éjjeli fa- 
yok várhatók, 

Mmspekciós gyógyszertárak. 
en a héten a következő gyógy- 
tárak teljesítenek éjjeli szol- 
ilalot: Lukács (Memorandului- 
eea), dr. Olariu (Regina Maria- 
eca), Pop: e rar 
tand-ub, 74 loan (Regele Ferdi 

Rezesbandával fogadták a 
Mgyakorlatokról hazaérkezeit 
erákat, Ma reggel fél 9 órakor 
megyéből hazaérkezett Ko- 
a a 88-as gyalogezred és al aa tüzérezred. A királyi had- 
a fá Tlaton voltak. A katonák ar- 
vadt, de vidám, Sáros bakkan. 
e az utolsó feszes betanult 
keén kilép. A megirke 

eze ztedet Nebert kapitány 
a rezesbanda várte Er 

b udnit a menet az állomástól a 
a urrii felé, Elől a zenekar, utá- 

lda szatért öreg bakák és 
hál az ut mindkét ol- 

a járókeiők akik szinten 
fejjel, a zene ütemére 
1 a hivatalába, ki csak 
legtöbben a katonák kö- 
együtt... 

velük 

japtulajdono
s:: 

atou a MAY ER:NYOMLA 

utyája nem báni senkit, mégis össze- 

JÓESTÉT! 
.
 x 

il Dragover, Paul 

Belga Kongó területét még ma 
sem ismerik teljesen, A belga turis- 
lák ugyán szorgalmasan jánják ezt 
az országot, de a kirándulások 
meglehetősen veszélyesek, miután 
itt még számos elhagyatott és fel- 
kutatlán ferület van, Belga-Kongó 
azonban mégis erősen vonzza a 
turistákat, természeti szépségei 
miatt, Nagyszerü vizesései, buvó 
patakjai, csodálatas szépségü tavai 
és exotikus állatai mind nagyszerü 
látványosságokat jelentenek a kü- 
tató természetbarátok számára. A 
legjelentősebb vulkánja a Nyamu- 
ragira nevezetü, amelynek környé- 
két és bensejét azonban még alig 
kutatták át A vulkán egész kör- 
nyékén ugyanis szinte kibirhatat- 
lan melegség uralkodik s ezen a 
környéken a hőmérséklet sohasem 
száll 45 fok alá. A másik óriás krá- 
ter a Nivragugó amelvből szintén 

A hadirokkantak és hadiöz- 
vegyek szerdán, f. hó 31-én dél- 
után 6 órakor a városháza kister- 
mében heti gyülést tartanak, ame- 
lyen a szervezés és a téli segélye- 
zés leszen megvitatva. Az összes 

nök: dr. Juga, rokkant kapitány. 

Kigyók házassági tragédlája. 
A londoni állatkertben, a világ leg- 
nagyobb és leggazdagabb állatse. 
regletében többek között van egy 
hatalmas terület ahol a föld ösz- 
szes tájékairól összegyüjtött mér- 

ges kigyókat tartják. A kigyókat a 
legutóbbi időkig közös helyen őriz. 
tbék, azonban az ápolók észrevet- 
ték, hogy két királyi kobra-kigyó, 

ton marakodnak egymással és nem 
férnek meg a többi kigyókkal. Er- 
re a két hatalmas kobra-kigyót 
külön ketrecben őrizték. A napok- 
han azonban egy reggel az egyik 
királyi kobrát a ketrecben megdő- 
gölve találták. Megvizsgálták a 
mérges kigyő testét és kigyóhara- 
pás nyomait találták rajta Mivel 
tudták, hogy a nagyszerú gondozás 
és élelmezés mellett a királyi-kobra 
nem követhetett el öngyilkosságot, 
arra a megállapitásra jutottak, 
hogy a kigyótársak között félté- 
kenységi jelenet játszódhatott le, 
amelynek során a feldühödött ki- 
gyénő halálra harapta élettársát. 
Áz eset azért is érdekes, mert ed- 
dig az volt a szakértők véleménye, 
hogy a mérges kigyók harapása 
csak az emberekre a kigyókon ki- 
vül a többi állatokra veszélyes, 

most azonban kiderült, hogy a ki 
gyóméreg a mérges kigyók testét 
sem kiméli: 

Mi, kedden nagy premier a Royal-Mozgóban: 

Mesebeli herceg 
világsláger. Főszereplők: Gustav Fröhlich, Luise Ullrich, 

Kemp, Adele Sandroch. 
x 

erdekeltek megjelenése kéretik. El- 

amelyek házastársak voltak, foly- 

vulkánok vannak 
d Kongó területént 

állandóan ömlik többszázméter- 
nyi távolságra a forró láva, ép 
ugy, mint a Nyamuragirából s 

emellett állandó füstfellegek tör- 

re a területekre tehát rendkivül 
veszélyes ellátogatni, még a leg- 
merészebb kutatóknak is. Ezideig 
Garveth-Wells volt az egyetlen ku. 
tató akinek sikerült merész mó- 
don, szinte az életének kockáztatá- 
sával a két müködésben levő vul- 

kán közelébe eljutnia és azokat le- 
fényképeznie Ezek a fényképek 
azonban még csak halvány képet 

adnak a két ismeretlen vulkánról 
és a tudománynak még sok-sok 
megfigyelésre és kutatásra lesz 

szüksége ahhoz, hogy Belga-Kongó 
ismeretlen vulkánjainak müködé- 

séről pontosan tájékoztathassa a 
világot 

- Ütött vagy nem ütött. Negru- 
tiu Vasile Darja kolozsmegyei köz- 
ségből való csendőrőörmester hiva- 
talos hatalommal való visszaélés- 
ért került a helyi tábla itélőtaná- 
esa elé. A vád szerint Stan Vasile 

darjai parasztgazdát minden ok 
nélkül az örsre citálta és mert az 
nem akart a felszólitásnak eleget 

tenni, ököllel mellbeütötte, A vád- 
lott csendőrt a tábla felmentette, 

mert a tanuk mellette vallottak, 
..................... 

Siessünk gallérainkkal 
CRISTAL-hoz! 

Felmentette a tábla is az 

„Istenkeresőket.. Török János, 
Szász Zsuzsa Tordai Ánna, Neg- 

rai Róza, Timár Zsuzsa és Biró 

Erzsébet nagykapusi lakosok meg 

a mult év nyarán millenista gyi- 
lést tartottak a faluban. Elhatá- 
rozták, hogy vallásos könyveikkel 
bejárják a világot. De ha nem is 

az egészet, legalább is Romániát. 
ElőBbb a falu lakosai között osztot- 

ták ki a beharangozó röpcéket. A 

csendőrség azonban a röpcéket el- 

kobozta, lefogta a szépen össze- 
gyüjtött könyveket és államellenes 

agitációiért bünügyi eljárást indi- 

vényszék büncselekmény hiánya- 
ban felmentette a vádlottak pad- 

jára ültetett millenistákat. Az 
ügyész azonban felebbezett. Ma 
került a vallási pör a táblához, 

ahol helybenhagyták az első itélő- 

fórum felmentő határozatát. 

AZUJONNAN MEGNYI T 
Havi abonama 
1200 E. CSOKOLÁDÉ Sir. Matia 4. 
elsőrangu jazzenekara reg- 
gelig táncra muzsikál. 

CORVIN: 
............... 

feltétlenül látoeassa meg, 

legkitönőöbb ételek és faj- 
borok kaphatók. 

. 

KÁVEHÁZAT és éttermet 
Mindennap hajnalig nyitva. 

Óvár, ahol a Szives pártiogást kérnek: 
i Maniu Gábor és 

Balaiti. 

nek elő mindkét vulkánból. Ezek- 

tott az Istenkeresők ellen. A tör- 

AZ elegáns runazkodas utkal arulja 
el őAek az ujonnan megnyilt 

MODEL 
uriszabóság, Reg. Maria 32., az ud- 
varban. Öltöny prima szovetből 2200 
leitől. Télikabát muincen szinben 1600 
leitől. Női angol munkákat jutányos 

árban elvállal. 
..... 

Mégis csak tető alá kerül 
a hóstáti kulturház terve 

(KOLOZSVÁR) A Kolozsvári 
Gazdasági Egylet most tartotta 
rendes havi választmányi ülését 
Balázs István elnöklésével, Az ülé- 
sen több kisebb jelentőségü gaz- 
daügy melleit szóbakerült a rég- 
óta vajudó Kulturház ügye is A 
kolozsvári gazdák ugyanis mázr 
régóta tervezik az első kulturhá- 
zuk felépitését, azonban a jószán- 
dék mindannyiszor hajótörnést szen 
vedett és nem valósulhatott meg a 
szép terv. A Kulturház ügyét a 
tegnapi ülésen Balázs ismertette, 
aki felszólalásában utalt a Kultur. 
ház szükségességére és kérte, hogy 
a választmány küldjön ki egy szü- 
kebbkörü bizottságol, amely a 
Kulturház felépítésének helyét ál- 
lapitsa meg. Hangsulyozta azon- 
ban hogy a Kulturháznak főutvo- 
nalon, lehetőleg a Vitéz Mihály- 
térv környékén kell felépülnie, 
hogy a város különböző részein 
lakó gazdák egyaránt könnyen 
hozzájuthassanak. Helytelen tehát 

az a felfogás, hogy a Kulturház- 
nak a Marechal Foch, illetve II. 
Károly királly-uceai földmivesne- 
gyedben kell állania. A választmá- 
nyi ülés tudomásul vette Balázs 
István előterjesztését. Remélhető 
ezekután, hogy az ellentétek ki- 
egyenlitődnek és végre felépül a 
gazdák kulturális hajléka, amely 
olvan fontos szerepre van hivatva 
a Hóstát életében. 

(-) A kolozsvári nőmunkás 
szervezetben, Épitőmunkás Ött- 
hon, Str. Váii 7. szám alait, folyó 
hó 30-án, kedden este pont 8 óra- 
kor dr. Erdős Imre gyermekorvos 
A nő és a gyermek cimen tart tu- 
dományos előadást. Az előadás ftel- 
jesen ingyenes és azon vendége- 
ket szivesen lát a szervezet veze- 
tősége. 
- Uj vasutasnegyed épül. Amint 

közlik velünk, parcellázzák a vas- 
utállomás melletti Klemm-féle fa- 
telepet, amelyik a Toamnei. és C. 

Ferate ucca sarkán terül el. A par- 
cellázási engedélyt már meg is kér 
ték. Két ucca fogja szelni és bekap 
csolódik a Stelutcizuccába, A par- 
eellák vizvezetékkel és vilannyal 
láttatnak el. 
- Csikai Gyuri bucsuja Kolozs- 

vártól. A régi jó idők népszerü, 
közkedvelt cigányprimása, a mula- 

tó Kolozsvár nagy időket látot! 
hegedüse, öreg Csikai Gyuri bu- 

csuzik szeretett városától. Hosz- 
szabb vidéki ternéra készül, mert 
a mostoha gazdasági viszonyok 
arra késztetik, hagy egykori jölé 
tének, örömének és sikereinek 
szinhelyét elhagyja. Csikai Gyuri 
legközelebb érdekes haugverseny 
keretében bucsuzik el a kolozsvári 
közönségtől s a Magyar Szinház 
agyik előadása kerelében játsza el 
azokat a szép magyar nótákat, 
amelyekkel annyiszor megrikatta, 
felviditotta egykori hálás hiveit. 
Az érdemes öreg primás bucsu- 
estélyére felhivjuk a közönség jó- 

í 

indulatu tigyelmét. 



aaa felyam 
JÓESTÉT? 

Törvényjaslat készül a minisz- 
terek felelősségéről 

Nincsenek ellentétek a liberális páriti vezérei között 

(BUKAREST.) Jólinformált for- 
rás szerint Antonescu igazságügy- 
miniszter törvényjavaslaton dolgo- 

zik, amely 
meg akarja állapitani a minisz- 
terek felelősségét. A miniszter 
javaslatának irányelveit ma, 
vagy holnap közli Tatarescu mi- 
niszterelnökkel és e megbeszélés 
alapján fogják megállapitani 
azokat a hibákat és fogyatékos- 
ságokat, melyek az idevonatkozó 
eddigi törvényekben vannak. Az 
uj törvényjavaslat megállapitja 
a szolgálatuk ideje alatt vétkes 
miniszterekkel szemben a bün- 
tetések módját is, az eljárást pe- 
dig meggyorsitja és rendkivül 
szigoruvá teszi. 
Tatarescu egyébként tegnap 

DOrmeson bukaresti francia és 
Ciolac Antics bukaresti jugoszláv 
meghatalmazott minisztereket fo- 
gadta, akikkel az aktuális külpoli- 
tikai kérdésekről tanácskozott, la- 
mandi belügyi alminisztert viszont 
Őfelsége fogadta kihallgatáson. 

A BELSŐ REND BIZTOSI- 
TÁSA 

Ma a belügyminisztériumban 
értekezlet volt. Titeanu alminiszter 
elnökletével, amelyen résztvettek 
Parianu csendőrségi vezérfelügye- 
lő, Marinescu bukaresti rendőrpre- 
fektus és Jonescu sziguranca fel- 
ügyelő. Az értekezlet keretében 
megvizsgálták azokat a kérdéseket 
amelyek a belső rend és nyuga- 
lom biztositása érdekében szüksé- 

e 

gesek. 
DINU BRATIANU 
RESCU MEGEGYEZTEK 

(BUKAREST.) Dinu Bratianu 
tegnap este 7 órakor a miniszter- 
tanács után találkozott Tatareseu- 
val. Tatarescu este 9 órakor távo- 
zott el Dinu Bratianu házából. 

Bratianu és Tatarescua teljes 
megegyezésre jutottak az összes 
letárgyalásra került kérdések- 
ben, 

Megállapitották, hogy közöttük lé- 
nyegesebb ellentétek egyáltalán 
nincsenek, A „Dimineata" szerint 

a megbeszélések eredményeképpen 
még jelentős közeledés jött létre a 
két állampolitikus felfogásában és 
a közöttük levő jóviszony még 
ijobban megszilárdult. 

Gyilkosok, verekedők, sikkasztók és egyéb bünösök 
a kolozsvári biróságok előtt 

(KOLOZSVÁR.) Több érdekes 
bünügyet tárgyaltak kedden a ko- 
lozsvári itélő biróságokon, 

Porca Grevuta 26 éves falusi asz- 
szony ellen az volt a vád, hogy ez 

év január 31-én tiltott módon el- 
hajtotta magzatát. A tordai tör- 
vényszék ezért 

2 havi fogházbüntetéssel sujtot- 
ta, amit most a kolozsvári táb- 
la is helybenhagyott. 
Hasonlóképpen helybenhagyta 

a tábla Stoica Filon 23 éves torda- 
megyei Bogát községbeli lakos 

7 hónapos fogházbüntetését 
és politikai jogai gyakorlásától 
való 3 évre történő felfüggeszté- 
sét. Stoica ugyanis 1932 szeptem- 
ber 10-én 

erőszakot követett el egy Budilla 
Dudil nevü falubeli leányon. 
Helybenhagyással végződött a 

tábla előtt Auspitz Zsigmond tor- 
dai lakos sikkasztási ügye is Aus- 
pitz 20 ezer lej elsikkasztásáért a 

dési törvényszéktől 
3 havi elzárás büntetést kapott. 

amit most másodfokon is megerő- 
sitettek. 

Ugyancsak megerősitette a tábla 
Tőkés Miklós szamosfalvi lakos a 
Jehova istentanui zektához tarto. 
zó egyén 1 hónapi fogház bünteté- 
sét amelyek tiltott röpiratok ter- 
jesztése és államellenes izgatás 
cimén rótt ki rá a dési törvény- 
szék. 

VEREKEDŐK ÉS UIRA 
CSAK VEREKEDŐK 

Másik két ügyben, ugynevezett 
véres kimenetelü falusi verekedé- 
sek kerültek másodfokon a kolozs- 
vári itélőtábla elé. 
Muntean Loghin 31 éves hunyad 

megyei Valisoara községbeli gaz- 
dáilkodó véresre verle Muntean 
Nicolae falubelijét, akinek sérülé- 
sei 20 napon tul gyógyultak. Ugyan 
akkor Muntean Todor pedig Mun. 
tean Lazar falubeli gazdát intézte 
el hasonló módon. A dévai törvény 
szék annakidején Muntean Lo- 
ghint 10, Muntean Todort 15 napi 
elzárásra itélte s ezenfelül 1000- 
1000 lej pénzbüntetéssel is sujtat- 

ta. Az elsőfoku itéletet most a ko- 
lozsvári tábla megerősitette. 
Érdekesebb, ugynevezett gyilkos- 

sággai végződő falunsi verekedés 
jellegével birt a második bün igy. 
Ennek vádlottai Socaci Aureil 34, 
Coroiescu Stefan 31 és Hirean 
Joan 35 éves hunyadmegyei Sala- 
sui községbeli lakosok voltak. A 
három falusi cez év március 81 én 

a községi korcsmában iddogált. itt 
pálinkázás közben összekaptak 
Viad Joan nevü failubeliükkel, akit 
borzalmaasn összevertek. Socaci 
kapával, Coroiescu egy nagy léc- 
darabbal, mig Firean a puszta ök- 
lével „dolgozott" s az együtties 
olyan sikerrel operált hogy 

Apáratan aikerre és a rendkivöli érdeklődésre 
való tekintettel a 

NYOMORULTAK 
Lrészet mén ma kedden is vetiti a CAPITOL 

morsó. . rész ezerdén indul!? 
atatast 

Levizsgáztatták a kolozsvári rendőr- 

VIad másnapra belehalt a sérüi- 
léseibe. 

A dévai törvényszék a halálosvégü 

verekedés miatt 

évi fegyházbüntetésre itélte, 

tettee A keddi táblai tárgyaláson 
dr. Giurgiu János védőbeszéde 
után a tábla 

Socaci büntetését 5 évi fegvház- 
ról 7 évi kényszermunkabünte- 
tésre emelte fel. A felmentett Fi- 
reant pedig 1 évi börtönbünte- 
téssel sujtotta. 

Egyedül Coroiescu büntetése ma- 
radt változatlan, de ő nem is fe- 
lebbezett. 

tiszteket és rendőrlegénységet 
(KOLOZSVÁR.) Felsőbb rendel- 

kezés alapján kedden reggel kez- 
dődött meg Kolozsváron a Ferdi- 

nand király-uti Baritiu liceum in- 
ternátusi helyiségében a kolozsvári 
rendőrkveszturán szolgálatot telje. 
sitő rendőrtisztek és rendőrlegény. 
ség ugynevezett képesitési v7sgá- 

ja. Az összes kolozsvári rendőr- 
ségi alkalmazottakat levizsgáziat- 
ta ugy szóban, mint irásban a 
szaktudásuk felől a Marinescu bü- 
karesti rendőrprefektus elnöklete 
alatti bizottság A vizsgák az ösz- 
szes kolozsvári rendőrségi vizsgá- 
rókra nézve sikerrel végződtek. 

Olasz befolyástól félti a Balkánt 
leffics jugoszláv külügyminiszter 

(PÁRIS.) Jeftics jugoszláv kül- 
ügyminiszter nyilatkozott az „Echo 
de Paris" munkatársának. 
- A szovjét-kérdés nagy elővi- 

gyázatot igénvel - mondotta Jef- 
tics nyilatkozatában. - Bár Jugo- 
szláviának nincs mit tartani szov- 

jet agitációktól, mert Jugoszlávia 
sohasem volt termőtalaja baloldali 
mozgalmaknak. A másik igen fon- 

tos kérdes Jugoszlávia számára, 
az Adria kérdése, 

Rendkivül óvatosnak és körülte- 
kintőnek kell lennünk ebben a 

És TATA. v Ausztria gyámjaként szerey, 
Jugoszlávia bizalmatlan 

szatérése előesgitené az Anschly 
mozgalmat, amely Magyarory 

magyar jellegű műsoros estélyt r 
dezett az iskola helyiségében. 

Socacit 5 évi, Coroiescut pedig 3 

! elte, engedélyt. 
mig a harmadik társukat felmen- 

véd bebizonyitotta, hogy nem től 
tént irredentizmus s ezért a tőt 

miniszter kedden reggel Kolozs 

ján s kedden este ő órakor pel 

nos 22 éves Dav.d F.-ucca 13. 57 

IXI. é 

kérdésben, amely nemecsak 
rán, hanem Balkánra 4 
Európára is kibatással vanaa 

Olaszországnak el kell . 
Jugoszlávia létjogosultsaa 
ezzel szeruben le kell mene 

területi igényeiről és arról , 
Balkán feleit ellenőrzést 0 
roljon, valamint arról, e 

belje 

nigg kormánnyal szember se 
az a Habsburg-restaurációt a et 
megvalósitani. A Habsburgok 

1 

űel 

: ror 
is magával rántaná szág 

Felmentette a birósa 
az irredentizmussal vál 
magyar tanitónőt 

(KOLOZSVÁR.) Elekes Evelh 
kendilonai református tanitónó 
len irredent.zmus a vád, mert fel 
sőbb engedéllyei tavaly májusába 

„Cigány' cimű népszinmüvet 
ták elő s utána pedig magyar nó. 
tára csárdásozott a falu népe Aly 
telt el egy óra, felszólalt a csent. 
őrőrmester valamint Baciu Györg 
és a román lelkész, akik kijelen. 
tették, hogy: 
- Elég volt!l... most már r. 

mán nótákat kérünk... 
- Nem - válaszolt a tanitóni 

- Én magyar mulatságra kaplanm 

rul m 

zése 
padt : 
imára 

Imé 

Itt 
adás, 
akiből 
dalom 

adta 

életbe 
Ebbő az incidensből kifolyólni Ny 

junius 8-án a nevezett három tul 
buzgó ember vezetése mellett tün 
tetést rendeztek a tanitónő ellen 
Aztán elkészült a bünvádi jegyző 
könyv: Irredentizmus ... lázitás ! 

román nemzet ellen stb. 
Ma került a helyi törvényszé 

elé az ügy. Dr. Péterffy védőügy 

erejü 
dőtt, 
csölte 

most 
ráncta 
anélk 

volna 

dását: 

vényszék felmentő itéletet hozotl 

egyvé 
akara 
szaka 

öröm: 

fájdal 

netek 

vagy 

És: 

- A belügyi alminiszter Kolozs 

váron. Serdin Dimitriu belügyi al 

várra erkezett, Az allomáson üne 
pélyes fogadtatasran részesítették 

A belügyi almin szter részt vés 

rendőrségi alkolmazottak víi 

expozét ad az nságiróknak 

- A mentők hirei. Hétfől 
kedden a kolozsvari mentőkel 1 
eseti.en vették 1génybe. Stefan 

hkat 
megr 

dik a 

trans 
és ne 

alatti lakos romlott kolbásztól t 
mérgezést kapott. A kihivolt m 
tők részesítették első segélybel 
Kubinec Julia 40 éves Marás0 
ncca 40, szám alatt lakó azl 
gele-uccában epilepsziás T0 ne 
közt összeesett. Elsősegély! a aló 
tök nyujtottak neki. - Ha80 

6 éves 

lakatost i 
e 

csak 
vg é 
lyészi 

képpen Bozsán Juon 2 tészé, 
ru-Voda-uccában lakó 
akit tegnap éjszaka fogták men 
lepsziás görcsök - Végül hegy 
tők részesítették első seg dülle 
Sándor Dávid 24 éves 

gyei Botanica községbeli "
 

aki a városban elesett és pa Mmivo 
magát, valamint Üsepe Jén eg hen, 

nilor-uccai földészt, akine 
kezére esett vasdarab összere 

yüli ta a kézfejét. 

cenzun1


